



# Imperio

Año XIII • Número 3416 • ZAMORA, Martes 20 de Enero de 1948 • Precio del ejemplar 50 céntimos

Por una avería en las comunicaciones telegráficas, nuestro teletipo no ha podido funcionar con normalidad. Rogamos a nuestros lectores perdonen las deficiencias que pudieran encontrar en la información.

## En Europa celebrarán las Naciones Unidas su próxima reunión

Trygve Lie encuentra explicable la existencia del 'telón de acero' entre Oriente y Occidente

PARIS, 19.—El secretario general de la ONU, Trygve Lie, ha manifestado en una conferencia de prensa que existen numerosas corrientes de hierro en el mundo. Hizo esta declaración en respuesta a una pregunta de un periodista sobre la 'Cortina de Hierro' existente entre Oriente y Occidente. Declaró a continuación Trygve Lie que aunque se había propuesto previamente celebrar la próxima reunión de las Naciones Unidas en Suecia, Dinamarca, Holanda, Bélgica, Francia, Suiza o Checoslovaquia, se ha decidido celebrarla en Ginebra, La Haya, París o Bruselas, sin que se haya determinado aún cuál de estas capitales será la sede de la futura reunión de la ONU.—Efe.

## Winston Churchill en Londres

Regresó con su familia de Marrakech

LONDRES, 19.—El avión Winston Churchill ha regresado a Londres acompañado de su esposa después de haber permanecido en Marrakech durante una temporada de descanso. También le acompañaban su hija y su médico personal.—Efe.

## CONGRESO INTERNACIONAL DE AVICULTURA EN COPENHAGUE

Con participación del Sindicato Nacional de Ganadería de España

MADRID, 19.—El Sindicato Nacional de Ganadería, participará oficialmente en el Congreso Internacional de Avicultura que se celebrará en la próxima primavera en Copenhague, ostentando la representación de los avicultores, el señor Orozco.—Logos.

## REUNION DE INDUSTRIALES

## CONTRA EL GAMBERRISMO

Medidas enérgicas del Gobierno Civil

Publicadas reiteradamente órdenes de este Gobierno Civil para combatir el mal social denominado gamberrismo y persistiendo las manifestaciones externas de ineducación y grosería, han sido sancionados:

Con veinte días de arresto gubernativo en la Prisión provincial, Raimundo Ortiz Roldán, Atilano Muriel Menéndez, Antonio Abad Ramos, José López Domínguez y Francisco Viñas Menéndez.

Con quince días de arresto gubernativo en la Prisión provincial, Manuel Girón de la Fuente, Anastasio García Chimeno, Juan Macías Pastor, Guillermo Folgado Temporal y Teodoro Dedgado García.

Con cuatro domingos consecutivos en los calabozos de la Comisaría de Policía y multas a los padres los siguientes:

Jesús Alonso Luermo y multa de doscientas pesetas a sus padres.

José de Castro Álvarez, y multa de cien pesetas a sus padres.

Enrique Maíllo Quintana y multa de cien pesetas a sus padres.

Félix Ortiz Roldán y multa de cien pesetas a sus padres.

## GASOLINA

La Delegación del Gobierno cerca de la Campsa, en vista de que el ritmo de las importaciones de gasolina ha mejorado ligeramente, ha resuelto autorizar un nuevo aumento de 10 por 100 (DIEZ POR CIENTO), sobre los cupos de gasolina asignados a cada provincia, bien entendido que este aumento se refiere exclusivamente al cupo correspondiente al transporte en camiones.

Lo que se publica para general conocimiento.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. Zamora, 16 de enero de 1948.—El gobernador civil, Luis Serrano de Pablo.

## En una redada "errónea"

la policía mata en su casa a un general italiano

ROMA, 19.—El general de la aviación italiana Ernesto Coop, de 56 años de edad ha resultado muerto de un tiro por la policía en su casa, el domingo, en una redada "errónea" efectuada por una patrulla que buscaba una casa de juego clandestina. En las primeras horas del domingo, agentes de policía pidieron entrada en el domicilio del general. La esposa de éste se asustó y trató de cerrar la puerta inmediatamente. Al mismo tiempo pidió auxilio a su marido. El general salió del dormitorio y corrió a coger un arma de fuego, creyendo indudablemente que se trataba de un robo. La policía forzó la entrada y mató al general, antes de que éste tuviese tiempo para sacar el arma. La policía ha calificado el incidente de "trágico error", debido a una confidencia errónea.—Efe.

## Al descubrirse el Protocolo 'M', Bevin pidió a Marshall el envío urgente de víveres a Alemania

Esta noche saldrá para Washington el general Clay al finalizar la reunión del Consejo de Control aliado

WASHINGTON, 19.—El Departamento de Estado ha declarado que el ministro británico de Asuntos Exteriores, Bevin, envió una nota al secretario de Estado, Marshall, a raíz del descubrimiento del "protocolo M"; en la que se pide el envío urgente de víveres a Alemania. El Departamento ha agregado que los Estados Unidos estaban enterados de la crítica situación alimenticia que atraviesa Alemania, antes de recibirse la nota personal de Bevin dirigida a Marshall, y que tanto éste como el ejército norteamericano han dado la máxima importancia al "manifiesto británico".—Efe.

## LA REUNION DE HOY PUEDE SER DEFINITIVA EN EL FUTURO DE LAS RELACIONES SOVIETICO-YANQUIS

BERLIN, 19.—Inmediatamente después de la reunión del Consejo de Control aliado, el general Lucas D. Clay y el embajador Robert Murphy, su principal consejero político, saldrán mañana por la noche en dirección a Washington. El avión estará preparado para despegar tan pronto como los dos lleguen al aeródromo de Tempelhof. El viaje a Washington está fijado sin tener en cuenta el resultado de la reunión. Según la agencia United Press Clay y Murphy han sido convocados para presentarse ante la comisión de asignaciones del Congreso, en relación con los fondos para Alemania. Durante su permanencia en la capital norteamericana, Clay celebrará varias conferencias con el secretario de Estado general Marshall. En los círculos norteamericanos de Berlín continúa concediéndose importancia extraordinaria a la reunión de mañana del Consejo de Control y se espera de relieve que puede ser definitiva en el futuro de las relaciones soviético-norteamericanas.—Efe.

## África del Sur ocupa las islas Marión en la Antártica

La tripulación de la fragata "Tranveel" colocó la bandera sudafricana en la "Principa Humberto" y "Marión"

CIUDAD DEL CABO, 19.—Una fuerza de ocupación formada por catorce hombres en la que figura un médico, ha salido para las islas Marión, en la Antártica a unas 1.200 millas al suroeste de la Ciudad del Cabo. El Gobierno de África del Sur reclamó la propiedad de dichas islas el día 29 de diciembre. La bandera sudafricana fue colocada en la isla Marión y en la Principa Humberto, por la tripulación de la fragata "Tranveel". Ahora se ha aclarado que esta fue la causa de la misteriosa salida de dicha fragata antes de las pasadas navidades cuando se dijo que iba a investigar sobre ciertas diferencias producidas en la pesca de la ballena.—Efe.

## En toda la India se han celebrado reuniones en acción de gracias por el abandono del ayuno por Gandhi

El Pandit Nehru dijo en una de ellas que se debe dejar de conspirar contra la partición del país

NUEVA DELHI, 19.—El Pandit Jawaharlal Nehru ha dicho en una reunión de acción de gracias celebrada con motivo del abandono del ayuno por el Mahatma Gandhi que debe dejarse de conspirar contra la partición de la India, pues si ahora pide el Pakistán su unión al dominio del Indostán, éste no la aceptaría. "Tenemos frente a nosotros graves problemas y no queremos añadir a ellos los ajenos". Con re-

ferencia a una declaración del ministro de Asuntos Exteriores del Pakistán durante la sesión del Consejo de Seguridad de la ONU acerca de la disputa de Cachemira, Nehru hizo resaltar que el principal argumento que esgrime el estado musulmán es que desde el principio conspiró el Indostán contra la partición. Reconoció, sin embargo, que la parti-

(Sigue en 4.ª página 6.ª columna)

## Choques entre campesinos liberales y conservadores en Colombia

Para mantener el orden el Gobierno llama a filas a los reservistas de 1946 y 1947

BOGOTÁ, 19.—El Gobierno ha llamado a filas a los reservistas militares de 1946 y 1947, para el mantenimiento del orden público, alterado como consecuencia de choques ocurridos en las proximidades de las poblaciones de Arboleda y Cucatilla (Departamento de Santander norte), entre campesinos liberales y conservadores. En dichos incidentes se han registrado muertos y heridos aunque se desconoce el número total de unos y otros. La Secretaría de la Presidencia del Gobierno, ha presentado una nota en la que dice que la situación en dicha localidad ha sido dominada y que en el resto del país reina completa tranquilidad, desarrollándose normalmente todas las actividades.—Efe.

CALLAO, 19.—Ha llegado a este puerto un transporte de guerra norteamericano con gran cantidad de material de guerra, excedente adquirido por el Perú en las bases estadounidenses de Panamá.—Efe.

## Conferencia de García Serrano en el Consejo Nacional de la Sección Femenina

Pilar Primo de Rivera llegó a Sevilla en avión procedente de Madrid

SEVILLA, 19.—Esta mañana han proseguido las tareas del XII Consejo Nacional de la S. F. La regidora central de Prensa y Propaganda dio cuenta de los servicios realizados durante el pasado año por medio de la radio y de la prensa, especialmente en la revista infantil "Bazar". A continuación habló Rafael García Serrano quien pronunció una conferencia sobre su reciente viaje a Italia. Poco antes de las tres de la tarde llegó en avión procedente de Madrid Pilar Primo de Rivera, que fué recibida por sus camaradas con grandes muestras de afectos.—Logos.

## Locomotoras, railes, camiones, excavadoras y generadores Diesel enviará Inglaterra a la U. R. S. S.

A cambio los ingleses solo recibirán piensos

LONDRES, 19.—Para esta semana se espera la llegada de una misión comercial soviética integrada por 19 miembros con el fin de iniciar las adquisiciones de material industrial británico, de acuerdo con el tratado angosoviético firmado en Moscú el mes pasado.

Según el nuevo acuerdo, Gran Bretaña recibirá de Rusia 750.000 toneladas de grano para la alimentación del ganado, desde este mes hasta el de septiembre. Por su parte los soviéticos deberán recibir 25.000 toneladas de rales, con la posible adición de otras 10.000 de las que el Gobierno inglés se ha comprometido a asegurar el suministro.

Además, encargará la fabricación en Gran Bretaña de 1.100 locomotoras de vía estrecha, 2.400 camiones, 210 excavadoras, 200 locomotoras de maniobras, 150 generadores eléctricos Diesel, todo ello por un valor de millón y medio de libras esterlinas.

El Gobierno británico procurará la pronta entrega, mediante concesiones preferentes de materias primas a las firmas interesadas. El plazo de entrega de todo este material es de tres años. Las pri-

## LA MISION MILITAR ARGENTINA PASO EL DO-MINGO EN MONTSERRAT

Después de oír misa y adorar a la Virgen visitaron la Basílica y alrededores del Monasterio

BARCELONA, 19.—Ayer a las seis regresaron de Montserrat los componentes de la Misión Militar argentina que se encontraban en España. Les acompañaron en su viaje el agregado militar a la Embajada argentina coronel Baltasarre, el coronel Salguero, secretario general de la Subsecretaría del Ejército y una comisión de jefes de la guarnición. En el Monasterio benedictino fueron recibidos por miembros de la comunidad penetrando seguidamente en la Basílica donde oyeron una misa cantada por el organista de la Basílica de la Virgen y el Virrey. Después adoraron a la Virgen y luego recorrieron el resto de la Basílica y alrededores dedicando a todo ello grandes elogios. A las cuatro y media emprendieron el viaje de regreso. El teniente coronel Ricotti ha recibido un telegrama del jefe de la Misión general Avalos en el que comunica a sus compañeros que bastante mejorado de su repentina indisposición ha emprendido el viaje de regreso a Madrid.—Logos.

## REGRESO A MADRID EL GENERAL AVALOS

ZARAGOZA, 19.—Ayer salió para Madrid en automóvil el general don Alfredo Andrés Avalos jefe de la Misión Militar argentina que había quedado en Zaragoza indispuerto. Le acompañaron en viaje oficial don Juan Nicolás Perito y el coronel de Infantería don Emilio Fernández Martos. Fué despedido por el gobernador militar general Méndez Vigo y una comisión de generales y jefes.—Efe.

## Viviendas protegidas

ALICANTE, 19.—En la localidad de Jijona, se ha verificado la compra de terrenos para edificar un grupo de viviendas protegidas que constará de 54 casas-habitación para obreros modestos, con lo que se resolverá en parte, el agudo problema de la vivienda. Igualmente se efectuará la próxima construcción de otro grupo de viviendas protegidas en número de treinta en Orihuela. El grupo de esta localidad importará dos millones ciento cuarenta y dos mil ochocientos cinco pesetas y el de Orihuela un millón quinientos setenta y nueve mil trescientas nueve.—Logos.

Después de oír misa y adorar a la Virgen visitaron la Basílica y alrededores del Monasterio. BARCELONA, 19.—Ayer a las seis regresaron de Montserrat los componentes de la Misión Militar argentina que se encontraban en España. Les acompañaron en su viaje el agregado militar a la Embajada argentina coronel Baltasarre, el coronel Salguero, secretario general de la Subsecretaría del Ejército y una comisión de jefes de la guarnición. En el Monasterio benedictino fueron recibidos por miembros de la comunidad penetrando seguidamente en la Basílica donde oyeron una misa cantada por el organista de la Basílica de la Virgen y el Virrey. Después adoraron a la Virgen y luego recorrieron el resto de la Basílica y alrededores dedicando a todo ello grandes elogios. A las cuatro y media emprendieron el viaje de regreso. El teniente coronel Ricotti ha recibido un telegrama del jefe de la Misión general Avalos en el que comunica a sus compañeros que bastante mejorado de su repentina indisposición ha emprendido el viaje de regreso a Madrid.—Logos.

## Estados Unidos e Inglaterra renuncian a la parte que les corresponde de la flota italiana

Incluso aunque no lo hagan Francia y la U. R. S. S.

LONDRES, 19.—La renuncia de Gran Bretaña a la parte de la flota italiana que le corresponde, con arreglo al tratado de paz, es incondicional, se confirma aquí de fuente autorizada, es decir que no depende de que, como se ha sugerido en informaciones de prensa publicadas en Londres, den el mismo paso Francia y la URSS. Estados Unidos, también renunció a su parte de flota italiana.—Efe.

Los periódicos cuestan dinero. Sólo por motivos de alto interés público puede solicitarse gratuitamente espacio en los periódicos.



# Nocturno sin luna y sin luz

Acudir a una barbería de vez en cuando tiene sus ventajas. Sobre todo cuando la compañía del fluido eléctrico tiene a bien indisponerse, o lo que es lo mismo, ser afectada por una avería. Así nos sucedió en la tarde ayer, es decir en la noche, durante la cual el fluido, con un gran sentido de la alevosía, tuvo a bien desaparecer, precisamente en el momento en que el barbero mantenía sobre nuestra cara la temible navaja. Entonces nuestro diálogo se desarrolló así:

—¿Qué le parece a usted el asunto ese de la tasa?  
—Pues la mar de bien. Mire usted... La verdad es que todo el mundo estábamos contra la tasa porque creíamos que, con ello, solo se conseguía aumentar el mercado negro sin ninguna contrapartida beneficiosa; pero los hechos nos han demostrado lo contrario... ¡Hay que ver cómo está el calzado! y todo porque han dejado los cueros libres.

—¿Entonces...?  
—Lo que le digo a usted, tasa, y tasa, mientras no haya abundancia de todo.

—Y luz también, indicamos.  
—¿Cómo...?  
—Nada, digo que luz también para que usted termine su cometido.

—¡Bah! no se preocupe: —desdén— con un mechero basta para terminar...  
—¡Oiga amigo! —avisamos— que uno no está asegurado contra estos riesgos.

Pero fué inútil y nos tuvimos que dejar las objeciones en un bolsillo. ¡Cualquiera discute con un caballero armado de navaja!

Y viene la segunda parte, consistente en elaborar esta crónica a máquina y a obscuras, para hacer una demostración de que los hombres trabajadores no nos paramos en barras. Porque sucedió, que en el periódico nos encontramos igualmente sin luz y había que ganar el tiempo necesario para amortizar la pérdida de tiempo. Mas como el tiempo es oro le rogamos a la compañía suministradora que en un alarde de excelente organización, como ocurre en algunos negocios americanos, tenga a bien ahorrarnos el tiempo perdido.

Gracias, señores.

AFER



# ESPECTACULOS PARA HOY

Nuevo Teatro.—«El mercader de esclavos».  
Teatro (Principal).—«Mexicana».

Cine Barrueco.—No hay función.

# CUPON PRO CIEGOS

En el sorteo correspondiente al día 18, ha resultado premiado con 25 pesetas el número 008 y con 2,50 los terminados en 08.

En el sorteo correspondiente al día 19, ha resultado premiado con 25 pesetas el número 262 y con 2,50 los terminados en 62.

# HACIENDA

Por la Depositaria de la Delegación de Hacienda han sido puestos al pago los libramientos a nombre de los señores siguientes: Ursicino Domínguez, jefe de Telégrafos; habitado de Hacienda, habitado de la Audiencia, Antonio García, César Cortada, Tomás Cortada, Tomás Díez y Manuel de Avila.

# SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO

Por el presente se hace saber a todos los agricultores de esta capital que hubieran solicitado pliegos de esta Jefatura provincial, bien por medio de la Hermandad de Labradores y Ganaderos o individualmente, que pueden pasarse por estas oficinas durante las horas de la mañana, para ver en el tablon de anuncios las cantidades de piensos que a cada uno se les haya concedido así como las instrucciones, para llevar a efecto los trámites necesarios para retirar dichos piensos de nuestros almacenes.

# FARMACIAS DE GUARDIA

Don Atlano L. Arias, don Ventura Nieto y don Claudio Rodríguez.

Para el despacho nocturno en las farmacias de guardia es indispensable la presentación de la receta.

Se advierte al público para su conocimiento que las recetas de Beneficencia, Sociedades, Seguros, Seguro de Enfermedad y entidades colaboradoras del mismo, serán despachadas como siempre en todas las oficinas de Farmacia, sin que el servicio de las mismas haya sido nunca exclusivo de una Farmacia determinada, pudiendo dirigirse a la que por cualquier circunstancia les interese.

# Mañana miércoles, 21, se cumple el primer aniversario de la muerte de

# DON RUFINO LOZANO

Con tan triste motivo sus hijos, don Arturo y doña María, Maestros de esta ciudad y familiares, invitan a sus amistades al funeral que tendrá lugar en la Iglesia de San Juan de Puerta Nueva, a las 9 de la mañana de dicho día.

# Grave accidente en el paso a nivel de Villachica

# Un mercancías arrolló a un carro, resultando un muerto y cuatro heridos

El pasado domingo a las once de la mañana, ocurrió un grave accidente en el paso a nivel situado en las proximidades de la dehesa de Villachica, término municipal de TORO, del que resultaron víctimas una niña muerta y cuatro heridos de consideración, al ser arrollado por un tren de mercancías el carro propiedad de Gregorio de la Calle, vecino de Cercos del Carrizal, ocupado por éste, su hija Jacinta y Marcelino Merino, vecino de TORO, que con sus dos hijas, niñas de corta edad, Carmen y Concepción, se trasladaban a Cercos, con el fin de fijar allí su residencia.

Rápidamente fueron trasladados los lesionados al cuarto de socorro de la Cruz Roja de Toro, donde fueron debidamente atendidos por el médico y practicante de dicho centro don Baltasar Gómez y don Agustín Frades, colaborando el médico torrense don Ramón Abruña, apreciándose en ellos las siguientes lesiones:

Gregorio de la Calle, de 51 años de edad presenta fuertes traumatismos con erosiones en diversas partes del cuerpo de pronóstico reservado.

Jacinta de la Calle, de 17 años, padece dos heridas contusas en las regiones frontal y parietal derecha que interesan cuero cabelludo con lesión de perostio, erosiones y hematomas en diversas partes del cuerpo. Pronóstico reservado.

Marcelino Merino, de 42 años, sufre erosiones leves.

La niña Carmen Merino, de 7 años, presenta erosiones con grandes hematomas en las regiones frontal, parietal y pierna derecha, de pronóstico reservado.

La niña Concepción Merino, de 6 años, falleció en el acto.

Los heridos, Gregorio y Jacinta fueron trasladados al domicilio de don Dionisio de la Calle, vecino e industrial de Toro, hijo de los heridos, donde se halla guardando cama y Marcelino y su hija Carmen a su domicilio. Dichos trasladados fueron hechos por el servicio de camilleros de la Cruz Roja bajo la dirección de su jefe don Manuel Peayo.

# «La Enseña Bermeja» saldrá mañana

Mañana saldrá a la calle el nuevo Boletín de la Falange zamorana, editado por la Jefatura provincial, que lleva por título «La Enseña Bermeja».

En este su primer número se insertan interesantes trabajos sobre la labor del Frente de Juventudes, Sección Femenina y Auxilio Social, amén de otras secciones de estilo y tónicas netamente falangistas.

Además, es de destacar un atinado artículo, titulado «Los inteligentes señores que han descubierto España», con el sustancioso subtítulo «Somero comentario a la abundante bobería» (Las escuelas Rurales están abandonadas) es un reportaje de palpitante actualidad en el que se cala hondo en el problema del Magisterio. «Dos escuelas de aeromodelismo serán instaladas en Zamora», es otro reportaje sobre un tema de gran importancia para nuestra provincia. También se publica un comentario sobre la película «Gilda», y otros trabajos todos ellos de gran interés.

Saludamos a este Boletín de la Falange en su primera salida y le deseamos una larga existencia.



# NATALICIO

Ha dado a luz a un precioso niño, la señora doña Francisca González, esposa de nuestro amigo, don Rafael García. Tanto la madre como el recién nacido, al que se le impedirá, con las aguas bautismales el nombre de Rafael, gozan de perfecta salud. Reciba el venturoso matrimonio nuestra enhorabuena.



Se acaba de día, con toda comodidad en los momentos libres de sus obligaciones, gracias a nuestros originales y exclusivos cursos de ENSEÑANZA POR CORRESPONDENCIA, podrá Vd. prepararse un porvenir en muy poco tiempo.

# CONTABILIDAD

la especialidad mejor retribuida en empresas y Centros oficiales.

# CALCULO REDACCION COMERCIAL

su perfecto dominio es necesario para conseguir un buen puesto.

# TAQUIGRAFIA

el conocimiento más solicitado en oficinas particulares y oficiales.

# ORTOGRAFIA

la base indispensable para poder aspirar a cualquier empleo bien retribuido.

# INGLES-FRANCES

los idiomas, cuyo conocimiento es esencial para todo hombre de negocios que desea prosperar. Los puede aprender en muy poco tiempo.

# CULTURA GENERAL

(Arquitectura, Ciencias naturales, Derecho, Geografía, Geometría, Gramática, Historia). Una buena cultura es la base del éxito de la vida.

# CORTEY CONFECCION

de extraordinaria utilidad para toda mujer, como profesión o economía en el hogar.

PIDA FOLLETO GRATIS HOY MISMO

# ACADEMIA C.C.C.

APARTADO 108-SAN SEBASTIAN

# Bar VIRIATO

Tapas variadas  
Mariscos del día  
Telefono 1203 (90) ZAMORA

# ¡AVICULTORES! ¡GANADEROS!

Mayor producción consumiendo la legítima HARINA DE PESCADO «RUIVE»

ALIMENTOS PARA AVES Y GANADO  
JULIO RUIZ DE VELASCO  
Avenida José Antonio, 12. BILBAO

# MILITARES

PENSION.—Se le concede la anual de 912,50 pesetas a don Fernando Mezquita Carrillo y doña Adelina Vasallo Castaño, vecinos de Manzanal del Barco, como padres del soldado fallecido en acto del servicio Fernando Mezquita Vasallo.

(D.O. del 16 del actual).

# Alistamiento del reemplazo de 1948

En el alistamiento de mozos para el reemplazo del Ejército del año 1948 que se está formalizando por este Ayuntamiento, figura el mozo que a continuación se relacionan, comprendidos en el caso 3.º del artículo 66 del vigente Reglamento de Reclutamiento, todos ellos de paradero ignorado, así como el de sus padres, y no siendo posible practicar las citaciones personales para las diversas operaciones de quinta, a dichos mozos se les cita por el presente artículo a los actos de la rectificación y cierre del alistamiento y clasificación y declaración de soldado que tendrá lugar en esta Casa Consistorial los días 25 del actual y 8 y 15 de febrero próximo, haciéndoles saber que de no comparecer serán declarados prófugos y les parará el perjuicio a que hubiere lugar.

# MOZOS QUE SE CITAN

Luis Cordero Mateos, Francisco Toribio Hernández, Claudio Infesta, Ramos, Antonio Sánchez, Escribano Ramos, Juan José Salgado Lorenzo, Angel Vaquero, José María Gil Nieto, Manuel Hernández Grande, Manuel López Rodrigo, Emilio Guerra Palomino, Juan Díaz Martín, Alfonso Alvarez, Felipe Rodríguez de la Fuente, Lirio Terradillo Cubero, Francisco Hernández Perdigón, Alfredo Lozano Campano, Manuel Pascual Mallo, Juan Antonio Salazar Montoya, Eduardo Velasco Rubio, Aquilino Gamazo Villar, Bonifacio Herrero Sánchez, Hermenegildo Moreno de Vega, José Luis Nuñez Sofé, Emerio Alvarez Arias, Antonio Alvarez Gazapo, Constantino Valledor Blanco, Eloy Oñadeta Macías, Enrique Sánchez D'eguez y Angel Matilla Lorenzo.

# NINAS:

Sabihonda se fué a China. Acaba de regresar, con grandes relatos, en las páginas del número 8 de «BAZAR», que acaba de aparecer. No deís de comprarlo.

# PUBLICACIONES «REUS»

Ensaquio Galán: «Estado, naturaleza y cultura», 18 pesetas. «La teoría del Poder político según Francisco de Vitoria», 4.—«Algunas cuestiones fundamentales de Filosofía Política en el pensamiento de Bartolomé Medina», 4.—Dr. García Ayuso: «Tratado completo de Hidrología Médica, Climatología y Legislación balnearia». Dos tomos, 70.—«Contestaciones» al programa de Médicos de Baños, 300.—«La infección gonocócica», 8.—Dr. García Casal: «Nueva teoría de la circulación sanguínea», 50.—Dichos libros y todos los que usted necesite, puede adquirirlos al contado o a plazos en el «INSTITUTO EDITORIAL REUS». Preciados, 23 y 6 Madrid. (93).

# GUIA RELIGIOSA

MARTES 20. DE ENERO.

Santos: Fabián, p., Sebastián, mrs., Mauro, ob., Eufimio, ob., cfs.

# CULTOS

S. I. CATEDRAL.—Misas a las diez y media.  
SAN PEDRO Y SAN ILDEFONSO.—Misas a las ocho y media y nueve.  
Santo Rosario a las siete.  
SAN JUAN DE PUERTA NUEVA.—Misas a las ocho, ocho y media, nueve y media.  
Santo Rosario a las siete y media.  
SAN ESTEBAN.—Misas a las siete y media, ocho, ocho y media, nueve, nueve y media y diez.  
Santo Rosario a las siete y media.  
SAN LAZARO.— Misas a las ocho, ocho y media y nueve.  
Santo Rosario a las siete.  
SAN FRONTIS.— Misa a las ocho.  
Santo Rosario a las siete y media.  
CABAÑALES.—Misa a las ocho.  
Santo Rosario a las siete y media.  
SAN VICENTE MARTIR.—Misas a las ocho, ocho y media, nueve, nueve y media y diez.  
Santo Rosario a las ocho.  
SAN TORCUATO.—Misas a las ocho, ocho y media, nueve y media.  
Santo Rosario a las siete y media.  
SANTA CLARA.— Misa a las ocho y media.  
Santo Rosario a las seis y media.  
SANTIAGO DEL BURGO.— Misa a las diez.

SAN ANDRES.—Misa a las ocho y media.

LOURDES.—Misa a las ocho y media.

CAPILLA DE LA MATERNIDAD.—Misa diaria a las siete.

SANTA MARIA DE LA HORTA.—Misas a las ocho y ocho y media.

SANJUANISTAS.— Misa conventual todos los días a las ocho.

Santo Rosario a las siete.

MAGDALENA.—Misas a las ocho y nueve.

TRANSITO.—Misa a las ocho.

Santo Rosario a las siete.

MARINAS.—Misa a las ocho.

Santo Rosario a las seis y media.

CONCEPCIONISTAS.—Misa a las ocho y cuarto.

CASA NOVICIADO DEL «AMOR DE DIOS».—Misa a las siete y media.

# MIÉRCOLES 21 DE ENERO

Santos: Inés, vg., Publio, Fructuoso, obs., Augurio, Eulogio, Cándida, Epifanio, ab. Btos. Tomás, Bartolomé, Josefa.

CULTOS.—A las mismas horas y en los mismos templos.

# EJERCICIOS ESPIRITUALES EN LA CASA DE «CRISTO REY» LA MARQUESA.—VALLADOLID

Enero del 20 al 25, obreros.

Correspondencia a la Superiora de la Casa, Teléfono, 1735.

# VEA TODOS LOS DIAS nuestra Sección de ANUNCIOS TELEGRAFICOS

En ella hallará ofertas interesantes.

PRIMER ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma de

# EL SEÑOR D. ANGEL DOMINGUEZ GUERRA

(MEDICO)

Que falleció en Zamora el día 22 de enero de 1947, a los 84 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

— D. E. P. —

Su apenado hermano, don Fausto-Berardo Domínguez Guerra; hermana política, doña Herminia González Martín; sobrinas, Joaquina, Julia, María del Socorro y Herminia (ausente) Domínguez González; Teresa, Encarnación y Margarita Domínguez Lozano; sobrinos políticos, don Martín Hernández, don Severiano Paniagua, don Tomás Gómez, don Angel García (ausente) y don Valentín Pascual; primos y demás familia,

Al recordar a ustedes tan triste fecha, les ruegan encomienden a Dios su alma y asistan al funeral de Cabo de Año que tendrá lugar el día 22 en la Iglesia parroquial de San Lázaro, a las DIEZ Y MEDIA de la mañana.

El mismo día 22 se celebrarán misas que serán oficiadas por el eterno descanso de su alma en el Monasterio de Guadalupe (Caceres), en Habitante y Morales del Vino.

# Deportes

## Sobre la incomparecencia del Juvenil

Un escrito de la Directiva rojiblanca al Comité de Competiciones de la F. E. F.

Aunque el domingo prometimos dar nuestra opinión personal sobre la ausencia del Juvenil, preferimos en esta ocasión transcribir el razonado escrito que la Junta Directiva del Atlético de Zamora eleva al Comité de Competiciones de la Federación Española de Fútbol. El explica muchas cosas de extraordinario interés para todos.

AL COMITÉ DE COMPETICIONES DE LA FEDERACIÓN ESPAÑOLA DE FÚTBOL, MADRID

Florencio Rueda Aguilar, vicepresidente en funciones de presidente por ausencia de este, del Club Atlético de Zamora, ante el Comité de Competiciones de la Federación Española de Fútbol acudo por medio del presente escrito exponiendo:

Que el día de ayer estaba señalado en el Calendario de la competición de Liga de Tercera División, Primer Grupo, para la celebración en esta ciudad del encuentro de segunda vuelta con el Club Deportivo Juvenil de La Coruña, sin que a la hora anunciada se presentase dicho Club, levantándose la oportuna acta por el Arbitro del encuentro, a quien se abonaron sus derechos de arbitraje así como a los jueces, y habiéndose además ocasionado a este Club los subsiguientes perjuicios.

Como antecedentes del hecho exponemos que por el Deportivo Juvenil se escribió a este Club interesando el envío de los fondos que tenían anticipados—6.600 pesetas—como gastos de desplazamiento, carta que reitero con telegrama al que se contestó. Previamente se consultó con esa Federación la posibilidad de acuerdo con la Circular número 15 de reintegrar al Juvenil los gastos de anticipo en esta ciudad en el día del partido. La Federación en telegrama de 14 de los corrientes nos indicó que el anticipo debía reintegrarse conforme a la cláusula séptima de la Circular número 15, y por este Club se dirigieron con fecha 15 sendos telegramas a la Federación y al Juvenil, a la primera rogándole indicase al Juvenil se reintegrase de los gastos de desplazamiento a su llegada a ésta y a dicho Club, rogándose aceptase esta proposición y habiéndose contestado negativamente a tal petición por la Federación y por el Juvenil con fecha 10 se remitió por GIRO TELEGRÁFICO al Deportivo Juvenil la cantidad de SEIS MIL SEISCIENTAS pesetas, de cuyo envío se dió también aviso telefónico al propio Club, informándole del número del giro y a la Federación comunicándole el envío de la cantidad aludida.

En la conversación telefónica, la directiva del Juvenil manifestó

que no sabían si podrían desplazarse dada la hora de la conferencia, pretexto absurdo, puesto que se hablaba en la noche del viernes y el sábado tenían a disposición para el viaje, el correo a las ocho de la mañana y el expreso a las cuatro de la tarde, en cualquiera de las combinaciones hubieran llegado a ésta en la mañana o a mediodía del domingo, con tiempo más que suficiente para la celebración del encuentro.

Nos consta también, según nos participó esa Federación por teléfono, que el Juvenil había recibido orden de la misma de desplazarse aun sin haber recibido el anticipo para los gastos de desplazamiento, o sean los 6.600 pesetas, cosa que, aun sin orden de la Federación y otras veces con ella, ha efectuado este Club en situaciones parecidas, concretamente con el SANTIAGO y el ARSENAL respectivamente, y que el Juvenil debió de efectuar sin inconveniente alguno con este Club.

Como consecuencia de la incomparecencia del Juvenil resulta que este Club, además de haber remitido 6.600 pesetas, si hubiese producido como tenía derecho el partido que le reintegraría de tal desembolso, ha sufrido además el perjuicio de abonar los derechos de arbitro y liniers, importantes 330 pesetas; en propaganda de prensa, radio y carteles anuncio, se han invertido otras 1.000 pesetas, marcaje y acondicionamiento del campo, 250, personal subalterno porteros, etc. 300 pesetas, o sean 1.880 en total.

Pedimos a ese Comité de Competición, se sancione adecuadamente la conducta poco deportiva del Juvenil, incluso con la pérdida de los puntos, pero, como manifestación de nuestro proceder deportivo, estamos dispuestos a jugar el encuentro pendiente, a cuyo fin rogamos y proponemos a ese Comité de Competición, si acuerda que el encuentro se celebre, que éste se juegue el día 19 de marzo próximo, en atención a que el 21 por ser el partido interzonal España-Portugal no hay partidos de Liga, y este día coincide ser festivo en esta localidad, sin que a esta fecha pueda ser hecha ninguna objeción por el Juvenil en circunstancias a las razones expuestas.

Por todo lo que antecede, suplico al Comité de Competición de la Federación Española de Fútbol: Que en vista de este escrito, acta de incomparecencia y recibo adjuntos, acuerde revisar el asunto sancionando lo que sigue:

PRIMERO: La inmediata devolución del anticipo efectuado, en tanto llega el día señalado para el partido.

SEGUNDO: Abono íntegro, por parte del Juvenil, de los gastos

## Partido de entrenamiento en Pantoja 4-1

El domingo, para cubrir (?) la ausencia del Juvenil, se jugó en Pantoja un encuentro de fútbol entre dos combinados en los que formaba equipiers del Atlético y de los equipos modestos. El bando grana venció al rojiblanco por 4-1. Los derrotados formaron en WM, pero sus hombres no se adaptaron al sistema, especialmente los medios volantes. La pugna resultó muy entretenida.

## Victoria estrecha del Berbés

TERCERA DIVISION GRUPO PRIMERO

Ponferradina, 1, Santiago, 1, Berbés, 4, C. Leonesa, 3, Pontevedra, 5, Lucense, 1, Arosa, 2, Lemos, 1, Anseral, 8, Betanzos, 0. Maestranza-Orensana (suspendido por la nieve). At. Zamora-Juvenil (no llegó el Juvenil a Zamora).

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Pontevedra	16	10	4	2	48	20	24
Berbés	16	9	4	3	63	31	22
Orensana	15	9	2	4	30	23	20
Arosa	10	8	3	5	24	16	19
Lucense	16	7	3	6	36	33	17
Leonesa	16	7	3	6	38	32	17
ZAMORA	15	7	1	7	33	29	15
Juvenil	15	7	1	7	24	28	15
Galicia	16	6	3	7	35	29	15
Santiago	16	6	2	8	29	39	14
Lemos	16	5	3	8	17	25	13
Maestranza	15	6	6	2	31	12	
Ponferradina	16	4	8	14	36	12	
Betanzos	16	3	12	14	62	7	

Los equipos Orensana, Zamora, Juvenil y Maestranza figuran con un partido menos.

**PROTEJA SU RELOJ**  
CON UN  
**CRISTAL INDESTRUCTIBLE**  
**LABOR**  
PÍDALO A SU RELOJERO

Ocasionados por su incomparecencia.

TERCERO: Sancionar en forma adecuada al Juvenil, con pérdida de los puntos u obligándole a jugar el día que se señale, a cuyo fin indicamos fecha que podría compensarnos los perjuicios de aquella aparte, clara está del cumplimiento por su parte del párrafo segundo, o sea abono íntegro de los gastos realizados.

Zamora, 10 de enero de 1948. —Visto bueno por el vicepresidente en funciones, Florencio Rueda Aguilar. El secretario general de actas, B. Miguel de la Iglesia.

## Atlético de Bilbao empató en San Mamés

PRIMERA DIVISION MADRID: Real Madrid, 4, Sabadell, 0. BARCELONA: Español, 2, Atlético de Madrid, 2. VALENCIA: Valencia, 1, Sevilla, 0. BILBAO, Atlético de Bilbao, 0, Gijón, 0. OVIEDO: Oviedo, 3, Real Sociedad de San Sebastián, 0. TARRAGONA: Tarragona, 1, Barcelona, 2. ALCOY: Alcoyano, 2, Celta, 0.

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Valencia C.F.	16	12	1	3	38	15	25
A. Madrid	16	8	4	4	46	28	20
Sevilla	16	8	4	4	37	19	20
Barcelona C.F.	16	7	6	3	28	20	20
A. de Bilbao	16	8	3	5	39	26	17
Real Club Celta	16	7	3	6	30	31	17
Real Oviedo	16	6	3	7	32	35	15
G. Tarragona	16	5	4	7	26	20	14
R.C.D. Español	16	6	2	8	25	30	14
Real Madrid	16	5	4	7	30	37	14
C.D. Sabadell	16	6	2	8	28	41	14
D. Alcoyano	16	5	3	8	21	29	13
Real Gijón	16	3	4	9	19	41	10
Real Sociedad	16	4	11	11	37	9	

**ZAPATOS TIENSUCA**  
¡Comprelos por Correo!  
SOLICITE CATALOGO GRATIS  
CCC Apartado 263-San Sebastian

## Por la mínima diferencia ganó el Valladolid al colista

SEGUNDA DIVISION PALMA DE MALLORCA: Mallorca, 2, Ferrol, 0. MURCIA: Murcia, 2, Córdoba, 0. VALENCIA: Mestalla, 7, Hércules, 3. (Se jugó el sábado). LA CORUNA: Deportivo, 4, Levante, 0. VALLADOLID: Valladolid, 1, Granada, 0. BADALONA: Badalona, 3, Málaga, 2. CASTELLON: Castellón, 5, B. vacalido, 0.

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Valladolid	16	10	4	2	33	19	24
D. Coruña	16	10	2	4	49	17	22
Málaga C.F.	16	9	1	6	47	32	19
Hércules C.F.	16	9	0	7	48	41	18
Mestalla	16	7	3	6	36	17	
Badalona	16	7	3	6	42	43	17
Club Ferrol	16	7	2	7	34	26	16
Real Murcia	16	5	4	7	28	29	16
D. Castellón	16	6	2	8	31	43	14
Mallorca C.F.	16	6	2	8	23	24	
D. Córdoba	16	5	3	8	23	19	
U. D. Levante	16	5	2	9	36	38	12
Baracaldo	16	6	0	10	27	50	12
Granada C.F.	16	4	2	10	23	38	10

**LUISES ZAMORANOS**  
HOY, MARTES, a las nueve de la tarde, Circuito de estudios.

## La Liga en la Tercera División

SEGUNDO GRUPO Mirandés, 1, Palencia, 1, Barreda, 2, Santoña, 3, Langreano, 0, Avilés, 1, Gijónés, 1, C. Popular, 3, Caudal, 4, Torreavega, 1, Rayo, 1, Burgalesa, 0, Santoña, 2, Juventud, 1. TERCER GRUPO Arenas, 3, Logroñés, 1, Sestao, 0, Osasuna, 1, Real Unión, 1, Indauchu, 2, Erandio, 1, Zaragoza, 0, Tolosa, 4, Durango, 2, D. Alavés, 0, Guecho, 2, Maestranza, 4, Izarduna, 0. CUARTO GRUPO Tudelano, 3, Acero, 1, Sueca, 3, Numancia, 0, Arenas de Zaragoza, 1, Escoriaza, 1, At. Zaragoza, 2, Segarra, 0, Belchite, 0, Jativa, 0, Conqueense, 4, Tauste, 1, Saguntino, 1, Huesca, 2. QUINTO GRUPO Sans, 2, At. de Baleares, 2, Lérida, 1, Reus, 1, Gerona, 1, San Andrés, 1, Júpiter, 3, San Martín, 1, Tarrasa, 1, Constanza, 3, Granollers, 1, E. Industrial, 0, Tortosa, 7, Igualada, 0. SEXTO GRUPO Cacereño, 2, Ferroviaria, 1, Tomelloso, 1, Avila, 0. (Se jugó el sábado.) Salamanca, 3, Mancheño, 0, G. Segoviana, 4, Chamberí, 1, Toledo, 5, G. Alcázar, 2, Béis, 3, Badajoz, 0, Plus Ultra, 7, Talavera, 2. SEPTIMO GRUPO Eldense, 2, Jienense, 1, Crevillente, 2, Almería, 1, Cieza, 1, Cartagena, 0, Gimnástica Abad, 0, Imperial, 0, Albacete, 1, Orihuela, 0, Alicante, 2, Elche, 2, Al. Linares, 2, Almoradí, 0. OCTAVO GRUPO Calavera, 2, B. Linense, 1, Lacheche, 3, Huelva, 0, San Fernando, 2, Antequerano, 3, Elec. Mecánicas, 0, Cádiz, 0, Coria, 1, Iliturgi, 1, Algeciras, 7, Atlético de Leuán, 1.

IMPRESIONABLES... El Atlético de Bilbao, como el de Zamora, tenía dos puntos positivos. El Atlético de Bilbao, como el de Zamora, empató en su casa 0-0. Los Atlético de Bilbao y de Zamora cuentan, en la actualidad, con un punto positivo.

Registradas las aguas del Nervión, no se han encontrado cadáveres de «storfos» vacos. En cambio por estas tierras más de cuatro pensaron arrojarse en las turbulentas aguas del Esla, río abajo de la presa de Muelas. ¡Afiicionados que somos...!

El Atlético de Bilbao, como el de Zamora, tenía dos puntos positivos. El Atlético de Bilbao, como el de Zamora, empató en su casa 0-0. Los Atlético de Bilbao y de Zamora cuentan, en la actualidad, con un punto positivo.

El Atlético de Bilbao, como el de Zamora, tenía dos puntos positivos. El Atlético de Bilbao, como el de Zamora, empató en su casa 0-0. Los Atlético de Bilbao y de Zamora cuentan, en la actualidad, con un punto positivo.

**CINE BARRUECO**  
HOY, NO HAY FUNCION  
MAÑANA SE ESTRENARÁ LA PELICULA  
**GILDA**  
(No es tolerada)  
Imágenes con la boda de la princesa Isabel, hija de los Reyes de Inglaterra

El Atlético de Bilbao, como el de Zamora, tenía dos puntos positivos. El Atlético de Bilbao, como el de Zamora, empató en su casa 0-0. Los Atlético de Bilbao y de Zamora cuentan, en la actualidad, con un punto positivo.

## ¡AQUÍ, RADIO ZAMORA...!

Programas para hoy

- SOBREMESA
- 13.30.—Sinfonía. La Canción del día.
- 13.34.—Saxofón.
- 13.39.—Programa Musical Variado.
- 14.10.—Guía Comercial.
- 14.15.—"Así canta Cataluña".
- 14.30.—Radio Nacional de España.
- 14.45.—Estrillidos de Moda.
- 15.00.—A'ray'oz J.Ocál.
- 15.05.—Guía Comercial.
- 15.10.—Romanzas de Zarzuelas.
- 15.30.—Reportaje de Actualidad.
- 15.35.—Música Clásica "Suite Fiume".
- 16.00.—Cierre.
- NOCHE
- 20.30.—Audición de café Flamenco.
- 21.00.—Emisión del radioteatro.
- 21.30.—Guía Comercial.
- 21.35.—Prosigue la emisión del radioteatro.
- 21.45.—Radio Nacional de España.
- 22.00.—Notas de sociedad.
- 22.20.—Radioinformación.
- 22.25.—Guía Comercial.
- 22.30.—"SORTEO DE JUGUETES".
- 23.30.—Opera. "Los payaso" de Leoncavallo. (Fragmentos).
- 00.15.—Música bailable.
- 00.30.—Cierre.

**Anuncios telegráficos**  
Ningún artículo usado podrá venderse, según se dispone en la legislación vigente a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la lista.

VENTAS VENDENSE tierra, hoy viña y solo en pago San Miguel. Informes: Manteca, 11. (27). NUEVOS: Vende 20 pesetas, «Fotrotero». (53).

SE VENDE una alameda en término de Cubo del Vino de madera de chopo, por Antonio Mangas Alonso, residente en el mismo. (61). VENTA casa Carretera de la Hiniesta, número 47, llave en mano con corral. Para tratar en la misma. (85). SE VENDE casa Explanada Plaza de Toros, excelentemente soleada, dos pisos y sótano con vivienda, corral, llave en mano. Razón: Señor Toledo, Santa Clara, 49. Zamora. (86).

OFERTAS SE ARRIENDA una finca de 7 fanegas de tierra apropiada para el cultivo de remolacha, con abundante agua. Informes esta Administración. (70). OFRECESE contable. Amplias referencias. Razón esta Administración. (89). COMPRAS COMPRO coche cualquier estado. Informes por escrito detallando estado y precio. B. Doncel, Paseo Canalejas, 37. Salamanca. (94).

## EL SISTEMA PELEGRIN (NOVELA) POR WENCESLAO FERNANDEZ FLOREZ (19) FOLLETON DE IMPERIO

hies: El tren en que regresaban los muchachos del equipo vencedor fue apedreado, y en la Legación de mi amo estallaron cinco triquitruques. En la frontera, un soldado puso término a su discusión con otro soldado del país vecino abriéndole la cabeza. Las conversaciones para el tratado de comercio se suspendieron. El "siete a dos" estaba escrito con fuego en el corazón de aquellos treinta millones de seres, y se convirtió en objeto de reivindicación nacional en un tema de venganza. Pero mi amo lo resolvió todo. "Devolvamos esos goles!", aconsejaba en largos cachos de cigarro. "¿Para qué los queremos? Váyanse más siete toneladas de ajos que siete goles", insistía. Al fin le dieron carta blanca, y organizaron un nuevo partido. Diez futbolistas de la Legación, con él a la cabeza, se alinearon en el mismo campo donde tantas desdichas ocurrieran. Once representantes de Equis, entre los que figuraban el alcalde de la capital, el presidente de la Cámara de Comercio, el de la Asociación de la Prensa y un conde, formaron el equipo contrario. Todos vestían correctamente: nada de pantalones al aire, chaqueta y sombrero, de copa. El once nacional avanzó solemnemente hasta la portería extranjera, donde fue recibido con cortesés saludos y un vermuth. Afrojaron la pelota contra la red, volvieron a saludar y se reordenaron. Así cuatro veces. En el segundo tiempo, tres veces más. Y mi amo y sus compañeros, dos. El espectáculo era insólitamente cautivador. Los periódicos dijeron que no se había visto nada igual desde los caballeros torneos de la Edad Media. Al terminar el partido hubo un vino de honor, y el presidente de la Asociación de la Prensa se echó un poco. Volvióse a hablar de la confraternidad de ambas naciones, de sus respectivas glorias impercederas, de la belleza de sus hijas y del valor de sus hijos, y se firmó el Tratado. Pero yo les digo a ustedes que si mi señor no llega a estar en aquel puesto en tales instantes, una nueva guerra hubiese anidado al mundo.

—No está mal eso—opinó un tercer parroquiano, que llevaba un pañuelo atado al cuello—, pero no veo yo en tal historia nada que compruebe que esto entienda de deportes. —Yo he querido—acabó Gilberto—daros una idea de su talento, que de lo otro hay poco que contar, o a lo menos, no resultaría tan interesante. Pero de como sentía él los deportes nadie está tan enterado como yo, que viví cerca de él el más de diez años, en el puesto que mejor permite observar a un hombre. Recuerdo que durante un verano húmedo y caluroso de Buenos Aires, estábamos en la terraza de nuestra casa. Era de noche, y nos apoyábamos en el muro para contemplar la ciudad. Mi señor vio desde aquella altura que algún ser subía agarrándose al tubo de zinc del desagüe y comprendió que se trataba de un ladrón porque en la casa se acumulaban toneladas de riquezas. Yo quise gritar, pero el caballero lo impidió, maravillado por el esfuerzo que la ascensión representaba. "Es imposible—me dijo en voz baja—que ese sportman resista". Pero resistió. Pasados unos momentos, minutos vimos aparecer cerca de nosotros la hocha traza de aquel individuo, que cabalgó, jadeando, en la barandilla. Entonces mi amo corrió hacia él y le felicitó con entusiasmo. Figurense ustedes que el ladrón había subido a pulso la altura de tres pisos, evitando a las puertas y balcones, que estaban protegidos de timbres de alarma. Mi amo le abrazó. Creo que le dijo que escribiría una crónica relatando su hazaña en la mejor revista de deportes de Norteamérica. Después lo empujó a la calle. Se hizo añicos. Pero mi señor presidió el entierro y prendió con su propia mano, en las ensangrentadas ropas del ladrón, la medalla de la Real Sociedad Gimnástica de Inglaterra. Tengo entendido que reclamó para el muerto la copa nacional de saltos de altura, pero no se la concedieron. Sin embargo, aquel tercer piso era muy elevado. Mi amo admiró tanto la proeza, que le oí decir muchas veces que si aquella casa no fue la suya,

hubiera dejado entrar a aquel hombre para robar lo que quisiera. Algun comentario iba a hacer Pelegrin a tal historia, y acaso sería interesante; pero entró el tabernero con una amplia fuente, de la que escapaba un vaho delicioso, y todos parecieron, súbitamente, desentendidos del diplomático y de su ayuda de cámara, y prorumpieron con gozosos saludos a la tabada. Al mismo tiempo que ella asomó por la puerta del establecimiento un largo barrote, de cuya punta pendía una tela, reactivamente blanca. —¡Eh—gritó el portador de aquella porquería simbólica, sin dejarse ver, parapetado tras de la jamba—. ¡Eh! ¡Aquí está un parlamentario! ¡Queremos hacer una proposición! —Bramó el tabernero: —Pasa, pasa, que como te queda una sola muela al salir, consiento en perder veinte duros! —Queremos hacer una proposición—insistió la voz. —Que se asome el arbitro. —¿Que le queréis? —Pues eso es lo que deseamos aclarar. Queremos su bigote. Estamos dispuestos a marcharnos, sin causar el menor mal en cuanto nos deje cortar el bigote. —¿Usted tiene algún inconveniente?—preguntó el tabernero a Pelegrin. —¡Un diablo!—rechizó Héctor. —Dice que no. —Pues que espere que no nos movemos de aquí, y que en vez de cortarle el bigote se lo arrancaremos. Y el coro de enemigos gritó: —Despreñátele del bigote, Pelegrin! —Queremos el bigote! —¡El bigote! ¡El bigote! Pelegrin esparció su afilada mirada sobre sus compañeros: —¡Habrás visto!—gritó—. ¿No se podrá avisar a la Policía?

Pero esta palabra fue tan hoscamente recibida por sus nuevos amigos, que teniendo perder su apoyo recitativo. —O algo parecido, a lo menos. CAPITULO XIV QUE NARRA LAS TRETAS DE LA FIEL LUISONA Mientras todo esto ocurría en aquella callejuela del arrabal, la fiel Luisona apuraba el cáliz de la tribulación. La hemos dejado con su angustia, en pie entre los despedazados asientos del campo de fútbol, al margen de la batalla en que todo se insultaba y se tundía, como impotente y esparado testigo de la furia concitada contra Pelegrin, cuya huida siguió con sus bellos ojos, hasta que las lágrimas convirtieron en informe bofón la marcha color gúinda del jersey fugitivo. —¡Ay, infelice! ¿Qué restaría de aquel hombre pequeño, inquieto y de agudas ideas, al que amaba con cariño un poco maternal? Numerosos eran los enemigos que corrían tras de él con velocidad desusada fuera de los Concursos de kilómetro lanzado. Los que le pudieran ayudar, bastantes y muy duros cuidados propios tenían en aquel campo de Agramante, y a ella—¡pobre mujer!—nada le era dado intentar para ampararle. Casi maquinalmente penetró en el terreno de juego; vio al acudado señor Martínez inclinado sobre su hijo bajo la red de la portería, y se dirigió a él. El niño continuaba en una semiinconsciencia, y su cuerpo parecía haberse hecho cóncavo por obra del pelotazo; uno de los efectos más raros de aquel golpe era que se le había calado la gorra hasta más abajo de la barbilla, lo que tenía intrigadísimo al profesor de Física, que había acudido también, acompañando al padre, cuando, después del gol del aboroto, abandonó la tribuna. El señor Martínez mostraba urgencia en contemplar el rostro de su primogénito, mas su mi una inquietud se lo impedía, y le estorbaba también el prote-

# ZOLTAN PFEIFFER CUENTA SU HISTORIA

"Cabeza de patata" es el "amo" de Hungría.—El hombre más ridículo de toda Hungría dirige los destinos del país.—Gentes del hampa y asesinos consumados constituyen el Gobierno húngaro

NUEVA YORK.—Una de las mayores desgracias de la Hungría de hoy es la calidad de sus jefes comunistas —espías, saboteadores, gentes del hampa y simples incompetentes—, trans formados, de la noche a la mañana, en estadistas. La dura pena impuesta a un pueblo por un régimen de estupidez puede todavía agravarse si a esto se le agrega que su Gobierno gobierna a través de la tortura y el asesinato. En Hungría existe esta tragedia, pues en ella están combinados ambos factores.

Primeramente voy a hablarlos de Matyas Rakosi, vicepresidente de Hungría, que es el auténtico dictador de mi país, pues es quien lleva la batuta. Se trata de un hombre, que justifica el asesinato, que cree que se puede asesinar a gente inocente o golpearla hasta la muerte, y todo ello se hace en nombre del "partido".

Actualmente Rakosi es el principal motivo de burlas en Budapest. Constituye la esencia de los más crudos chistes de los anticomunistas, e incluso también de algún que otro partido colaboracionista. Es el objeto de las caricaturas más sangrantes. Este pomposo dictador es tan ridículo en figura que teme tener que aparecer en público. Es tan grande este temor que incluso limita su intervenciones parlamentarias por miedo a provocar la carcajada de sus propios camaradas.

Rakosi no es un advenedizo en el Partido comunista. Es un veterano de las filas bolcheviques. Fue secretario de Comercio en la breve dictadura proletaria, de triste recuerdo, que sumió a Hungría durante 1919 en el asesinato y la violencia.

El supremo estadista húngaro de ahora fué expulsado de Hungría después del fracaso de 1919. A partir de esta fecha recibió órdenes de Moscú para que organizara el Partido comunista en Austria. Más tarde pasó un año en Inglaterra.

En Italia, antes de que llegase al Poder Mussolini, dirigió a los comunistas italianos, tan hábilmente, que hizo del todo fácil la ascensión al Poder de Mussolini. En aquella época Rakosi dejó de ofrecer comunismo a los italianos, pues éstos lo detestaban tan intensamente que Mussolini le hubiese recibido virtualmente con los brazos abiertos.

Ahora bien, Rakosi es un veterano comunista, es un especialista en sembrar las semillas de la revolución. Es un experto en organizar huelgas. Sabe dominar los alborotos, las manifestaciones y la guerra de guerrilla. Sin embargo, su capacidad para llevar a cabo una auténtica dirección, su eficacia para dirigir las masas, educarlas y mejorar su nivel de vida, es en absoluto inexistente.

Los talentos de Rakosi son por entero destructivos. Como constructor, no sabe hacer nada. Como estadista, es un hombre completamente negativo. Rakosi es, por tanto, un amaño de los estadistas comunistas, que ahora dirigen la fortuna de todos los países que hoy bailan al son de Moscú.

El dictador de Hungría es bajo, gordo y calvo. Es un hombre de una cabezota tan grande que se le llama, en los corrillos de café, "cabeza de patata". Moscú siempre honra a sus líderes, y así, por prescripción soviética, Rakosi ha sido presentado al pueblo de Hungría como un jefe admirable. Tan admirable que su faz adorna miles de grandes carteles, colocados en todas las partes del país. Los anticomunistas de Hungría se divierten mucho con estos carteles. La gente joven, sobre todo se siente feliz con tener alguno de ellos a su alcance. Constituye una diversión muy grande el pintar bigotes a Rakosi en estos dibujos. La imaginación no le ha faltado nunca a la juventud de mi país, y otros delicados "suplementos" le son colocados al hombre más importante del país en los enormes retratos en que se encuentra su efigie.

Rakosi, que es un hombre muy vano, se sintió ofendido, al principio, por esta profanación de su noble aspecto. Dió órdenes para que se detuviera a los artistas callejeros y que se les tratara con dureza. Pero la Policía no puede defender o castigar a los que trabajan en la noche.

Recientemente, las humillaciones hechas a Rakosi por estos simples medios, se hicieron tan manifiestas que no podía aparecer en público sin provocar la carcajada, por los recuerdos que producían las bromas callejeras hechas en su rostro. En los últimos meses, el vicepresidente ha hecho lo posible por no aparecer incluso en el Parlamento, ya que ni sus propios camaradas pueden contener la risa cuando le ven.

Realmente, "cabeza de patata" sería muy divertido si no fuera tan gran enemigo de la libertad. Nos toca ahora ocuparnos del

desgraciado fiere del Kremlin, el primer ministro, Lajos Dinnyes, que es, de los pies a la cabeza, un instrumento de sus amos de Moscú. Aprendió su política en los más bajos cabares de Budapest. Se la conoce, o por lo menos se la conocía, como lo que los americanos llaman un "cafe bopper". Sus relaciones habituales estaban en este semi-mundo que existe en toda la ciudad cosmopolita. Y éste es el primer ministro de Hungría!

Otro destacado comunista de mi Patria es hoy el hombre a quien mis cuarenta y ocho compañeros de la oposición y yo debemos la expulsión del Parlamento húngaro: el diputado Ferenc Dusek.

El papel de Dusek para obtener la expulsión de los representantes de mi partido del Parlamento es más que irónica. Mis primeras relaciones con Dusek se provocaron del siguiente modo. En el verano de 1946, numerosos judíos fueron asesinados en unos "programas" realizados en las ciudades de Kunmadaras, en el oriente de Hungría, y en Miskolc, en la parte septentrional de mi país.

En Kunmadaras murieron, por lo menos, tres judíos de los linchados por la multitud, que yo sepa. Otros muchos más, hebreos, fueron seriamente afectados, sus casas destruidas y sus tiendas destruidas. Los que escaparon de la muerte fueron pateados y golpeados salvajemente. Algo parecido ocurrió en Miskolc, habiendo, por lo menos, el mismo número de víctimas, si es que no se registraron más.

Una vez más, como en los asesinatos de Gyomro, que he descrito en un artículo anterior, las víctimas de las familias de estos asesinados apelaron a mí pidiendo justicia y ayuda. Entonces yo era secretario del Ministerio de Justicia. Decidí una investigación entre los húngaros nazis que quedaban, sacando en conclusión que habían sido éstos los inspiradores de los tumultos, ayudados por la incitación comunista a las masas. Las ciudades sufrían, en aquella época, escasez de alimentos. La mayoría de los víveres había que adquirirlos en el mercado negro. Los nazis húngaros trabajaban clandestinamente, difundiendo el rumor de que los judíos eran los que tenían los alimentos, que los vendían luego en el mercado negro.

Estoy autorizado para decir que mis investigaciones demostraron que estos rumores eran falsos absolutamente. Había judíos en el mercado negro, pero también había otros muchos que no eran hebreos. Los ladrones y los agitadores de Kunmadaras y Miskolc no pertenecían a ningún monopolio religioso. Pero los "Cruces flechados" supieron hacer bien su tarea y los asesinatos y los tumultos fueron dirigidos exclusivamente contra los judíos de la ciudad.

Gracias a mis esfuerzos, algunos de los asesinos de Kunmadaras y Miskolc fueron esposados y detenidos. Pero he aquí mi sorpresa cuando vi que siete de ellos eran comunistas!

Otra vez, como en el caso de Gyomro, Rakosi me suscitó la idea de que pusiera algunos miembros del Partido opositorista en el banquillo con los comunistas. Mi respuesta fué la misma de antes: no tenía necesidad de formar coaliciones de asesinos. Pero en este caso, como en el anterior, los verdugos de Kunmadaras y Miskolc escaparon del castigo.

Como puede suponerse, el peligro de mi vida aumentaba. Fué casi un año más tarde, exactamente, cuando Dusek vino al Parlamento como diputado comunista por Miskolc. Y este Dusek era uno de los hombres que mis investigaciones le habían probado como instigador del "programa" de Miskolc!

Es fácil suponerse que Dusek dirigiera en el Parlamento la campaña de odio contra mis colegas y contra mí. En todos los debates en cualquier ocasión, Dusek dirigía a los comunistas contra mis cuarenta y ocho compañeros de la oposición y contra mí persona.

Dusek es, quizá, mejor que el risible Rakosi o que el chulo del café de Dinnyes, un símbolo de lo que está ocurriendo en el Gobierno de mi querida Patria. Se trata de un criminal de la más baja estofa, y que, sin embargo, es en el Parlamento húngaro el portavoz del régimen. Su influencia no puede ser puesta en duda. El más que nadie, luchó porque mis cuarenta compañeros y yo fuéramos expulsados del Parlamento. Dusek inventó toda clase de mentiras, forjó calumnias y falsedades, hasta el punto de que yo mismo me sentía avergonzado de tener que defender a mi partido y a mí de unos ataques tan despectivos. Dusek ganó, aunque perdió el honor.

ZOLTAN PFEIFFER (Especial para IMPERIO, prohibida la reproducción).

## Rumbo a España vuela desde el domingo el "Veracruz"

El aparato en su segundo viaje Méjico-Madrid trae doble tripulación y veintinueve pasajeros

MEJICO, 19.—El avión "Veracruz", de las "Aerovías Guest", ha salido a las veintidós treinta horas de Greenwich de ayer domingo, con dirección a Miami en ruta hacia Madrid. Lleva doble tripulación que el viaje anterior y veintinueve pasajeros, en su segundo viaje desde Méjico a España.—Efe.

## EL CUARTETO CLASICO EN EL CIRCULO DE ZAMORA

### UNA MAGNIFICA INTERPRETACION

Son escasas las veces que podemos asistir en Zamora a una audición musical. El pasado domingo, gracias a la iniciativa del Círculo de nuestra ciudad, tuvimos ocasión de acudir a una velada de música de cámara a cargo de ese extraordinario conjunto de maestros que forman el Cuarteto Clásico, compuesto por José Fernández y Antonio Arias, como violinistas, José Martín, viola y Carlos Baena, violoncello. El programa incluía el Cuarteto núm. 17 de Mozart, el Cuarteto en fa menor (op. 95) de Beethoven y el Cuarteto (op. 12) de Mendelssohn. Apremiados los artistas por el aplauso del público interpretaron después de finalizado el programa el Andante Cantabile de Tchaikowski.

Comentar con la debida amplitud la forma y el fondo de la actuación, realmente magistral, de los componentes del Cuarteto Clásico, nos lo impide la falta de espacio que debemos dosificar.

Creemos, sinceramente, que solo hay un conjunto en Europa que reúna los méritos que pudimos adivinar en los maestros que dieron en Zamora una perfecta lección de acoplamiento, sin una dirección ostensible que, las más de las veces, se limitó a ligerísimas indicaciones hechas con la cabeza por el señor Fernández, nos referimos desde luego al Cuarteto Lener de Budapest. La más difícil conjugación de primer y segundo violín fué expuesta ante el auditorio zamorano con una sencillez que responde, por entero, a las características principales del Cuarteto Clásico: su extraordinaria disciplina que contiene los impulsos y el afán de singularización, que tanto suelen perjudicar a este tipo de agrupaciones. A esta disciplina, casi germánica en cuanto a la ejecución, hemos de añadir una sensibilidad que supera las cualidades incuestionablemente técnicas de la interpretación, para moverse en las diversas pautas con un particularismo que no excluye, nunca, la perfecta penetración de cada uno de los artistas. Viola y chello orquestaron, el fondo, siempre, con una factura impecable que, repetimos, viene a ser el motivo fundamental que avala la experta ejecución. Y para que seguir. Unos verdaderos maestros como pocas muy pocas veces, he-

## Las naciones deben ayudarse contra agresiones exteriores, manifiesta Baruch ante el Senado

Todos los países comprendidos, en el plan Marshall deben prometer ir a la guerra en defensa del atacado por otra potencia

WASHINGTON, 19.—Bernard Baruch ha pronunciado un discurso ante la Comisión de Asuntos Exteriores del Senado acerca del Plan Marshall. Manifiestó que las naciones deben ayudarse contra agresiones exteriores y que todos los países comprendidos en el plan

deben prometerse ir a la guerra en defensa de cualquiera que fuera atacado por otra potencia. También recomendó que el programa para estabilizar la economía de los Estados Unidos debe formar parte del Plan Marshall.—Efe.

### HOOPER CONDICIONA SU APOYO AL PLAN DE AYUDA A EUROPA

WASHINGTON, 19.—Bernard M. Baruch y el ex presidente de los Estados Unidos, Herbert Hoover harán en el curso de la presente semana declaraciones, apoyando condicionadamente el Plan Marshall de rehabilitación europea. Baruch hablará mañana ante el Comité de Relaciones Exteriores del Senado, pero ha manifestado en privado a amigos parlamentarios que teme que la economía de la Nación corra gran peligro con el plan de ayuda extranjera, a menos que el pueblo norteamericano esté dispuesto a hacer verdaderos sacrificios, trabajar más y aceptar los vez algunos controles gubernamentales. El ex presidente Hoover quien también se ocupará públicamente del Plan Marshall, ha declarado que aprueba el Plan Marshall en principio pero que hay que hacer hincapié en la rehabilitación de la industria alemana y ha recomendado que un nuevo organismo oficial desligado del Departamento de Estado sea el encargado de administrar la ayuda al extranjero.—Efe.

### COMITE TECNICO HOLANDES PARA LA APLICACION DEL PLAN

LA HAYA, 19.—El Ministerio de Economía y el de Relaciones Exteriores han creado un comité técnico que se encargará de coordinar las actividades relacionadas con el Plan Marshall respecto a Holanda. Dicho comité está presidido por el doctor Max Hirschfeld, consejero económico del Ministerio de Asuntos Exteriores que estará en contacto directo con la oficina de rehabilitación europea en Washington.—Efe.

## PLEBISCITO EN INDONESIA

La propuesta de celebración ha sido aceptada por holandeses e indonesios

A bordo del "Reuville" en aguas de Batavia, 19.—Los jefes indonesios y holandeses han aceptado oficialmente la propuesta de las Naciones Unidas que pide la celebración de un plebiscito en Indonesia.—Efe.

## En toda la India...

Viene de primera pág. 3. col.

donde no se aceptó aquí gustosamente y que todos abrigaron la esperanza de que más adelante, calmados los ánimos, los acontecimientos llevarían por sí a la reunión. Nehru afirmó por último que la India no desea la guerra con el Pakistán, porque ante todo necesita construirse a sí misma, pero si la atacan dijo: se defenderá con decisión. «Nuestro país tiene que ser fuerte para no verse jamás obligado a luchar».

En toda la India ha habido hoy momentos de acción de gracias por la renuncia de Gandhi a su ayuno.—Efe.

### REUNION A PUERTA CERRADA DE LOS REPRESENTANTES EN LA ONU DE LA INDIA Y PAKISTAN

LAKE SUCCESS (Nueva York), 19.—Los representantes de la India y del Pakistán, se han reunido a puerta cerrada para estudiar el plan de mediación de las Naciones Unidas en la lucha entre hindúes y musulmanes en Cachemira. En los medios políticos se cree que existen escasas posibilidades de que lleguen a un acuerdo y los miembros del Consejo de Seguridad han comentado en privado acerca de la posibilidad de que se adopten severas medidas para poner fin a la lucha. La reunión se ha celebrado a requerimiento del Consejo de Seguridad. El representante de Bélgica en el Consejo de Seguridad Fernando Van Langhove, es partidario de que se constituya una comisión de tres naciones que visitaría Cachemira y en plan condicional trataría de eliminar las causas de la guerra que allí está latente.—Efe.

## El ministro de Educación aprueba el Estatuto del Magisterio Primario

El "B.O. del Estado" publica un Decreto del Ministerio de Educación Nacional por el que se aprueba el Estatuto del Magisterio Nacional Primario. Este estatuto será constituido por los maestros pertenecientes a los escalafones generales de cuerpitos aquellos que se encuentran pendientes de su inclusión, por no haber adquirido derecho a ello, y los que ingresen en lo sucesivo conforme a los preceptos de este Estatuto.

El ingreso en el Magisterio Nacional Primario se verificará por oposición, que tendrá lugar en cada

provincia para cubrir, con los aprobados por el respectivo tribunal, las vacantes de la misma que se anuncien en consonancia con lo prevenido más adelante. La convocatoria se hará pública, anualmente, en el mes de mayo para las provincias en que existan vacantes debiendo iniciarse las pruebas en la primera quincena de julio y finalizar antes del 31 de agosto. El número de plazas que corresponda proveer a cada tribunal se determinará en la oportuna convocatoria y consistirá en la totalidad de las vacantes de la provincia desiertas en el último curso general de trabajos que se haya celebrado de las cuales será publicada relación nominal, aumentada en un 25 por ciento.

Las plazas que se anuncian a oposición no podrán aumentarse en ningún caso. Cuando el número de aprobados no alcance el de plazas asignadas, las que excedan se declararán desiertas. Los preceptos que se establezcan serán de general aplicación a todas las oposiciones, salvo en lo que para las Escuelas de régimen especial se señale particularmente.

Se refiere después el Decreto a los ejercicios. Tribunal, opositores procedimiento de título y posesión y a los maestros rurales.

La provisión de vacantes y los cambios de destino en el Magisterio Nacional se verificarán mediante concurso oposición, concurso de traslado y permisos; se sacarán previamente a concursos las que correspondan a los dos primeros procedimientos. No podrán solicitar cambio de destino los maestros que se hallen cumpliendo sanción o sujetos a expediente. Las Escuelas de régimen especial a lo que coherentemente se establezca para las de su clase.

La totalidad de vacantes definitivas producidas hasta el 31 de diciembre anterior que hayan de proveerse en localidad de las de 10.000 habitantes, se anunciarán a concurso por la Dirección General de Enseñanza Primaria en la primera quincena del mes de enero.

La tercera parte de las vacantes de cada localidad de régimen general de provisión desiertas y

resultas del concurso en población de más de 10.000 habitantes se proveerán por concurso oposición entre maestros en activo que cuenten por lo menos dos años de servicio efectivos en propiedad en Escuela Nacional.

Anualmente, en el mes de febrero se convocará concurso de traslado para proveer las siguientes Escuelas: Dos terceras partes de las vacantes definitivas de provisión ordinaria; resulta o desiertas del concurso; las vacantes definitivas, producidas durante el año anterior, con población hasta 10.000 habitantes inclusive, que no hubiese sido cubierta por los maestros, a que se refiere el artículo 54 del Decreto.

Podrán tomar parte en el concurso los maestros nacionales en activo con tres años efectivos en propiedad en la Escuela desde donde soliciten, preteridos día por día. Los que concurren desde el primer destino que obtuvieron en propiedad sólo necesitarán un año de servicios.

Podrán obtener la permuta de sus cargos los maestros nacionales de igual sexo y escalafón siempre que se prevean sus destinos por el mismo régimen, desempeñen igual función y se encuentren en Escuelas situadas en poblaciones de censo análogo.

Habla posteriormente el Decreto de las Escuelas y su provisión especial. Escuelas rurales, de licenciados y sustituciones de excepciones y reintegros de jubilaciones, del escalafón del Magisterio del régimen económico, casa-habitación, régimen de protección social, recompensas y sistema disciplinario. Tribunales de Honor de los directores de grupos escolares y Escuelas Graduadas, gobierno y administración y por último se dictan unas disposiciones finales y transitorias.

En el número 8 de «BAZAR» continúan las misteriosas y emocionantes aventuras de «Una niña en el mundo». No dejes de comprarlo. Acaba de aparecer.



FARMACIA

—¿Tiene usted alguna loción para evitar la caída del caballo?

# Imperio

teléfonos 1570 y 1576 — DIARIO DE LA MAÑANA — Apartado 45  
Calle de Valerías, Avenida de José Antonio Primo de Rivera 7